

## ИЗ ПОЧТЫ ИНВАЛИДАМ НУЖНА РАБОТА

Уважаемая редакция! Хочу обратить внимание как работников газеты, так и читателей "Орловской правды" на такую важную проблему, как трудоустройство инвалидов, и прежде всего работа на дому.

Конечно, при нашем городском центре занятости есть работники, которые должны этим заниматься. Но их работа сводится к тому, что они предлагают нам общий список вакансий. А им надо бы больше работать с предпринимателями, самим организовывать рабочие места.

Хочу через газету обратиться к тем, кто может что-то сделать в этом направлении: помогите нам! Думаю, в других странах, других регионах есть какой-то опыт по организации работы инвалидов на дому. Хотелось бы узнать об этом побольше.

**В. СТЕПАНОВ.**

г. Орел,  
ул. Фомина.

## "ПАМПЕРСОМ" ПО ПАМЯТИ

Сегодня все мы готовимся встретить знаменательную дату — 60-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В коллективах происходят встречи с ветеранами, государство что может делает для увековечения памяти погибших воинов, для помощи оставшимся в живых.

О Великой Отечественной войне написаны тысячи книг, сняты сотни кинофильмов. Каждую неделю по телевидению демонстрируются фильмы о нашей молодости, о великом подвиге советского народа. Вот и недавно мы смотрели замечательный фильм "Следую своим курсом", посвященный обороне города-героя Севастополя моряками-

черноморцами, гибели лидера "Ташкент".

Фильм очень тяжелый, на экране гибнут тысячи моряков, и вдруг в самый напряженный момент сеанс прекращается и начинается реклама: памперсов, прокладок и прочей чепухи.

Разве это не кощунство, не надругательство над памятью павших героев? И все это ради денег?

Вместе со своими товарищами возмущен таким безобразием и требую прекратить подобные рекламные паузы, прерывающие фильмы и передачи.

**В. БУСАЕВ.**  
Ветеран.

г. Орел.



### НАМ ОТВЕЧАЮТ

## "СКОЛЬКО ЖДАТЬ ОБЕЩАННОГО?"

В корреспонденции "ОП" (5.11.2004) под таким заголовком шла речь о трудностях, с которыми встретились жители села Хотьково Шаблыкинского района, попытавшись в официальном порядке установить в своих домах газовые счетчики.

Генеральный директор ОАО "Орелоблгаз" М.А. Межнев сообщил редакции, что руководство ОАО провело внутреннее расследование

случившегося. Комиссией управления установлены лица, виновные в задержке установки газовых счетчиков в д. Хотьково Шаблыкинского района. 17—19 ноября жителям д. Хотьково Горчарову, Балакину, Корневу произведена установка газовых счетчиков. Управляющему трестом "Урицкмежрайгаз" приказом № 452/К от 9.12.2004 г. объявлен выговор за допущенную халатность.

### ПИСЬМО В НОМЕР

# НОВУЮ ЖИЗНЬ СТАРИННОМУ ГОРОДУ

Уважаемая редакция!

Получил ваше короткое, но теплое и душевное письмо. Очень тронут вашим вниманием и рад тому, что вы полностью разделяете мои патриотические чувства к родному краю. Это вселяет в меня надежду на ваше понимание и содействие в размещении открытого письма в вашей газете. Оно затрагивает наиболее важный вопрос. Предлагаю вынести его для всеобщего обсуждения.

Уважаемый Егор Семенович Строев!

За смутное время переходного периода, который тянулся непомерно долго, мы успели слишком много поломать, а местами, как водится у нас на Руси, и уничтожить — от чрезмерного усердия. Такая уж у русского человека натура, не знающая середины. Наш народ если строит, то на века, а ломает, так до основания.

Вот здесь как раз и необходим человек, способный направить энергию народа в нужное русло. И очень хорошо, что нам, жителям земли орловской, образно выражаясь, не пришлось искать пророка в чужом отечестве. Вернее будет сказать, в другой области.

Егор Семенович, Вы как потомственный житель и патриот Орловщины за десятилетия непрерывной деятельности на руководящем посту как никто другой знаете всю структуру жизни нашей области.

Очень радует то, что Вы, вопреки и назло всем недоброжелателям, уловили веяния времени и стали проводить коренные изменения. В сельском хозяйстве Вы должное внимание уделяете арендаторскому движению. Что касается промышленности и сферы обслуживания, то по области широко шагают частный капитал и малый бизнес. Не забываете Вы и о подрастающем

поколении. Красноречивое свидетельство тому — открытие новых средних и высших учебных заведений. Наше будущее должны строить образованные и культурные люди.

В цивилизованном обществе, культура — это понятие, сопутствующее развитию современного человека.

Ваше детище — "Орловская Нива". Широкие и просторные торговые комплексы, где в любую погоду тепло и уютно продавцам, а покупатели могут без суеты и толкотни выбрать себе любой товар по вкусу... Это наглядное свидетельство перехода от грязных восточных базаров к современному цивилизованному рынку. Сегодня "Орловская Нива" представляет из себя внушительное объединение и может себе позволить создать ряд некрупных, но рентабельных предприятий по области.

Я не берусь обсуждать скрытые резервы всех районов Орловской губернии. Мне хочется сказать конкретно о Болхове. Вот уже почти три года я живу в этом городе. Будучи коренным орловчанином, к своему стыду, должен признаться: я не мог предположить, что всего лишь в пятидесяти километрах от Орла притаилась такая красота, как старинный русский город Болхов.

В своё время в небольшом городке были налажены различные

производства, и местное население не имело проблем с трудоустройством. Не надо забывать, что, осознавая свою востребованность и пригодность, да ещё если всё это подкреплено финансовым стимулом, человек начинает думать не только о насыщении своего желудка. Вот здесь как раз заканчиваются животные инстинкты и начинается человеческая сущность. Голодный человек никогда не будет свободным. Под понятием "свобода" я не имею в виду вольную жизнь бродяги.

Уважаемый Егор Семенович! Вы, человек облеченный властью, наделенный умом, имеющий большой жизненный опыт и авторитет в финансовых кругах, способны сдвинуть этот груз с мертвой точки.

Не обязательно создавать крупные предприятия и налаживать широкомасштабное производство с учетом удовлетворения спроса значительного числа населения нашей области. На первых порах достаточно, если будет решен вопрос с обеспечением продукцией хотя бы самого района-производителя. К тому же будет решена проблема занятости населения, а это напрямую скажется на уровне жизни местных жителей.

Пищекомбинат, завод по выпуску консервированной продукции, уже "умерший" мяскокомбинат, Болховская мебельная фабрика... Последняя, если можно так выразиться, пока ещё держится на плаву, но это предсмертные конвульсии. Срочно требуются поддержка, реконструкция производства и серьезные финансовые вливания. По существу — нужен новый хозяин.

Народ — в основном это старшее поколение — долго не воспринимал значение слова "хозяин". Недалеко было то время, когда каждый из нас считал себя хозяином страны, не отвечая ни за что и не имея ничего за душой.

Но наступили новые времена, пришли новые люди, и появились теперь уже настоящие хозяева. В нашем конкретном случае хочу быть краток. Люди осознают, что есть реальные хозяева предприятий, заинтересованные в стабильности заказа, поставки сырья для производства и гарантирующей рынок сбыта. С другой стороны — рабочие, получающие реальные деньги за выпуск реальной продукции. Факт заключается в том, что рядовому рабочему совершенно безразличны выяснения отношений между действующим и претендующим хозяевами. Главное — получить финансовую оценку своего труда. Хозяину же необходимо грамотно использовать трудовой потенциал рабочего человека.

Вот так и у нас в Болхове. Люди истосковались по серьезной работе. Может быть, это смешно, но они как сказку вспоминают свою прошлую трудовую жизнь на фабрике или заводе. Народ с трепетом воспроизводит в памяти и внеурочные часы работы, и авралы, и "черные" субботы. Безделье нарушает психику, расслабляет волю, лишает человека смысла жизни.

Мне кажется, что я увлекся, а по существу излагаю прописные истины. Егор Семенович, я буду рад, если моё письмо привлечет Ваше внимание. С уважением!!!

**Владимир РУБЛЁВ.**

г. Болхов.

## ВОПРОС — ОТВЕТ ПЕНСИЮ — ДОСРОЧНО?

Мой медицинский стаж работы в сельской местности составляет 30 лет 9 месяцев. Сюда же входит и сверхсрочная служба (5 лет) в должности фельдшера медицинского пункта войсковой части. Имею ли я право на досрочную пенсию?

**С.Н. ЛЯКИШЕВ.**  
Новосильский район.

**Л.Г. Коршунова,**  
зам. управляющего  
отделения ПФ РФ по  
Орловской области:

— Досрочная трудовая пенсия по старости в соответствии с Законом РФ "О трудовых пенсиях в РФ" устанавливается лицам, осуществляющим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения не менее:

— 25 лет в сельской местности и поселках городского типа;

— 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа либо только в городах.

При подсчете медицинского стажа органы пенсионного обеспечения руководствуются Списком должностей и учреждений, работа в которых дает право на досрочное назначение пенсии, и Правилами исчисления таких периодов работы от 29.10.2002 г. Названными правилами включение в льготный стаж периодов службы в армии не предусмотрено.

Вместе с тем постановлением Конституционного суда РФ от 29.01.2004 г. установлено, что исчисление стажа, дающего право на выслугу лет медицинским работникам, может производиться по условиям и нормам, действующим до 31.12.2001 г. (введения нового Закона "О трудовых пенсиях в РФ").

Согласно же действовавшему ранее Списку, служба по специальности в составе Вооруженных сил СССР работникам здравоохранения в стаж засчитывалась. Кроме того, постановлением № 464 от 6.09.1991 года работа в сельской местности до 1 ноября 1999 года им засчитывается в льготном порядке: т.е. один год — за один год и три месяца.